

מזרח חדש (אור קלט)
תחת זמני בלתי משלוחי בשפה העברית.
העורך: ד"ר א. מרשון
המזכיר: מרחה חדש בע"מ. ת.א. רח 1111.

UJ KELET

PÁRTUNKIVÜLI NAPILAP

A klálcionisták
ujabb követelésekkel léptek fel
a Sárét miniszterrel folytatott megbeszéléseken

Jeruzsálem, (Az Uj Kelet tudósítójától.) A klálcionisták és a Mápaj képviselői tegnap reggel folytatták tanácskozásukat a koalíció fenntartásáról. A megbeszélések elején Mose Sárét mi-

niszterrel és a klálcionista miniszterek is jelen voltak.

Amint kiderült, a klálcionisták követelése nem kizárólag a költségvetés módosítása körül mozogtak. Ezúttal főként a kibucok és a szövetkezeti szektor, valamint a hisztadruti vállalatok adóztatásának kérdését vetették fel és azt követelték, hogy ezeket a vállalatokat az eddiginél nagyobb mértékben kényszerítsék jövedelmi adó fizetésére.

Ugyancsak újabb követeléssel lépnek fel a klálcionisták a központi tanácsválasztások választási listájával kapcsolatban. Mint ismeretes, az illetékes miniszteri bizottság azt javasolta, hogy a Kneszet-választásokra és a helyhatósági választásokra is külön választólajstromokat állítsanak össze, a belügyi bizottság azonban, amely az erre vonatkozó javaslatot tárgyalta, lezavarta a minisztereket és egyéges lajstrom összeállítását javasolja a Kneszet, valamint a központi választásokra. A klálcionisták most azt kívánják, hogy a Mápaj kényszerítse a belügyi bizottságban ülő tagjait, szavazzák meg a miniszteri bizottság eredeti javaslatát.

Végül azt követelik a klálcionisták, hogy rendezzék a pénzügyminisztérium, valamint az ipar- és kereskedelemügyi minisztérium között fennálló régi ellentéteket.

A minisztertanács miatt, amely délelőtt 11 óra tájban ült össze, a megbeszélések félbeszakadtak.

A kairói konferencia

Írta: Danzig Hillél

Rég nem találkoztak az arab államok miniszterelnökei. Az egyiptomi diktátor, Abdul Nasser nem volt nívó eddig az efféle találkozásoknak. Most azonban az ő hívására és sürgős követelésére sereglettek össze Kairóba az arab kormányfők — kivéve az iráki Nuri Szaidot, aki otthon maradt.

Az Arab Liga előbbi ülését, amelyen a tagállamok külügyminiszterei vettek részt, Irák felszította és Egyiptom halogatta. Akkor ugyanis iráki javaslat volt napirenden a Nyugat-Észak-afrikai szövetkezés tárgyalásában, amit Egyiptom ellenzett és sokáig vonakodott külügyminiszterével képviseltetni magát az ülésen. Most egyiptomi javaslat felel meg az iráki követeléseknek, hogy itéljék el Irák legutóbbi lépését a Törökországgal való szövetség felé. Ez a kezdeményezés Irákot indította arra, hogy a miniszterelnökök konferenciájának elhalasztását kérje.

Kairóban „diplomáciai betegség”-nek nevezik Nuri Szaid állítólagos gyengélkedését és időnyerési taktikáinak ama körét, hogy halasszák el a miniszterelnökök találkozását, míg felépül betegsége. Abdul Nasser és a többi miniszterelnök erre táviratilag üdvözölték és ama reményüknek adták kifejezést, hogy hamarosan felépül és megjelenik köztük Kairóban.

Nuri Szaid azonban nem akar „felépülni” és Kairóba jönni. Csak arra hajlandó, hogy elhalassza a bagdadi egyezmény aláírását és ratifikálását. E hajlandóság ellenében Abdu Nasser is engedett a többi miniszterelnök ama kérésének, hogy hosszabbítsák meg a konferenciát a „beteg” Nuri Szaid jöveteléig.

Ennek a különös arab politikai nyelvzetnek az a való értelme, hogy Nuri Szaidnak nem áll szándékában megválasztani Irák elhatározását a Törökországgal való szövetség megkötésére, csak időt akar nyerni kereskedelmi tárgyalásokra. A kairói konferencia résztvevői viszont el akarják hártani a nyílt szakadást a Ligában. Ennek érdekében kések minden hisztadruti Egyiptom és híráktóra irányában, amiképpen, hogy megsértenék a magasszabados bagdadi „beteg”-et. Kairóba való érkezésük alkalmával az összes miniszterelnökök egyöntetűen elutasították Abdul Nasser diktatúráját. A magasszabados közt volt az Irákkal szövetséget Jordánia miniszterelnöke és a Törökországgal való szövetség második jelöltje, Libanon miniszterelnöke is. Sikertült is elérniük a magas beszéddel, hogy Abdul Nasser nem követelje Irák asonnan kiadását a Ligától.

Azért is tartózkodik Egyiptom minden szűsösleges következtetésétől, mert el akarja kerülni azt a látványt, hogy a török-iráki szövetséggel szemben tanúsított magatartása a Nyugati iránti gyűlöletből fakad. Irák viszont nem akar egyedül maradni a Törökországgal való szövetségben. Más arab államokat is be akar húzni magával ebbe a szövetségbe. E hogy ezt meg-

A török-iráki szövetség kihatásairól tárgyalta a tegnapi minisztertanács

Egyiptom továbbra is támogatja a bagdadi kormány lépését Nuri Szaid állítólag mégis elmegy a kairói konferenciára

Jeruzsálem, (Az Uj Kelet tudósítójától.) — Mose Sárét miniszterelnök és külügyminiszter a vasárnap minisztertanácsán részletes beszámolót adott az aktuális külügyi kérdésekről. Ennek során foglalkozott a Törökország és Irák között megkötött egyezményről és ennek várható hatásairól Irák külpolitikai helyzete szempontjából. Foglalkozott továbbá Abs Evennek, Irák washingtoni nagykövetének John Foster Dullessel történt találkozásával, valamint Izraélnak a Szaudi csatorna való szabad hajózás ügyében kifejtett diplomáciai erőfeszítésével.

A minisztertanácsban összefoglaló jelentés hangzott el a határokon uralkodó feszültségről, főleg az utóbbi napokban történt különféle tegyveres támadásokról is.

Beirut, (UP). — A közkeletű arab rádióállomás azt jelenti, hogy Nuri Szaid iráki miniszterelnök — amint Libanon miniszterelnökének küldött táviratában közölte — néhány napon belül mégis elmegy az arab miniszterelnökök kairói konferenciájára „amennyiben ezt orvosai megengedik”. A francia sajtóiroda is úgy értesít Bagdadból, hogy Nuri Szaid hajlandó Kairóba menni, amint egészségi állapota lehetővé teszi. A jelentés szerint Nuri Szaid még mindig fekvő beteg és csak néhány nap múlva lehet szó utazásáról. Bagdadban nagy érdeklődéssel figyelik a kairói konferencia lefolyását és remélik, hogy az Arab Liga el fogja ismerni Irák álláspontjának helyességét.

Az egyiptomi forradalmi tanács felhivatalos lapja, az Al Gumhurié tegnap is folytatta éles támadásait Nuri Szaid ellen és közeli bukását jóslja. A lap szerint az iráki kormány megtiltotta, hogy nyilvános helyeken közvetítsék a kairói rádió adásait „az arabok hangja” című adásait. A bagdadi kormány tegnapelőtt kiutasította Ahmed Szaidot, a kairói rádió arab hírszolgálatának vezetőjét, aki hangjegyzeteket vett fel az iráki ellenzék vezetőinek és iráki polgárok nyilatkozatait, amelyekben élesen elítélték Nuri Szaid lépését. Bagdadi jelentés szerint egyébként az iráki kormány betiltotta az „Al Gumhurié” terjesztését és kiutasította bagdadi tudósítóját.

Az arab miniszterelnökök tegnap délután folytatták megbeszéléseiket Kairóban. A libiai kormány közölte, hogy nem vesz részt a konferencián, mert Libiát nem érintik a védelmi szervezetre vonatkozó tervek.

Nasser szűsös figyelmeztette az arab államokat, hogy a török-iráki szerződés kötelezni fogja őket Török-

ország védelmére egy esetleges támadással szemben — jelenti a New York Times kairói tudósítója. Miután az arab államoknak kollektív biztonsági szerződése háborúra kötelezi őket, ha Irák háborúba keveredik, másrészt pedig a Bagdadban megkötött szerződés Török-

ország védelmére kötelezi Irákot, Nuri Szaid valójában az egész Arab Ligát Törökország védelmére kötelezte. Nasser elpanaszolta, hogy az iráki miniszterelnök új és súlyos kötelezettségeket akar az arab államokra róni anélkül, hogy velük tanácsko-

szót tartson. Iráki miniszterelnök megállapította a pénzügyminiszter tegnap a gazdasági miniszterek bizottságában ismertette az országfejlesztési költségvetést, amelynek végössége 192 millió font. A pénzügyminiszter elmondta, hogy az egyes tárcák követeléseit különböző fejlesztési munkálatok finanszírozására 400 millió fontot tettek ki és ezt a hatalmas összeget el-

lett a lehetőségekhez mért 192 millióra csökkenteni. A bizottság legközelebbi ülésén megkezdik a vitát a tervezet fölött. A miniszteri bizottság egyébként megállapította a második és borbélyok szolgálatának árát. Tel Avivban a ruhanemű kilójának mosása 500 pruta, Jeruzsálemben és Haifán pedig 510 pruta. A borbélyoknál a nyíratkozás maximálisan megengedett ára 650 pruta.

460 millióról 192 millió fontra faragták le az országfejlesztési költségvetés előirányzatát

Jeruzsálem, (Az Uj Kelet tudósítójától.) Lévi Eskol pénzügyminiszter tegnap a gazdasági miniszterek bizottságában ismertette az országfejlesztési költségvetést, amelynek végössége 192 millió font. A pénzügyminiszter elmondta, hogy az egyes tárcák követeléseit különböző fejlesztési munkálatok finanszírozására 400 millió fontot tettek ki és ezt a hatalmas összeget el-

lett a lehetőségekhez mért 192 millióra csökkenteni. A bizottság legközelebbi ülésén megkezdik a vitát a tervezet fölött. A miniszteri bizottság egyébként megállapította a második és borbélyok szolgálatának árát. Tel Avivban a ruhanemű kilójának mosása 500 pruta, Jeruzsálemben és Haifán pedig 510 pruta. A borbélyoknál a nyíratkozás maximálisan megengedett ára 650 pruta.

Az UNO-nak tett bejelentés szerint Transzjordánia letartóztatta az adzsuri kettős gyilkosság tetteseit

Brewster ezredes fonák helyzetbe hozta a váratlan fordulat

Tel Aviv, (Az Uj Kelet tudósítójától.) Az adzsuri kettős gyilkosság ügyében tegnap váratlan fordulat következett be. Az UNO-megfigyelők vezérkara közölte az izraeli hatóságokkal, hogy a transzjordán hatóságok letartóztatták Eliezer Katz és Cvi Idman mezuot-betári traktorkezelő gyilkosait. Ezt a hírt Transzjordániának az Izraeli központi fegyverszüneti bizottságban helyettesítő képviselői közölték az UNO-val. A transzjordán bejelentés nem árulja el, hány személyt tartóztattak le, s empedig a gyilkosok személyazonosságát.

Az UNO kölése szűsösöként hatott politikai és katonai körökben annál is inkább, mert mist ismeretes, a fegyverszüneti bizottság ülésén Brewster ezredes arra való hivatkozással, tartózkodott a szavazástól, hogy minos elég bizonyított arra, hogy a gyilkosok

transzjordán területéről jöttek. A transzjordán bejelentés után az amerikai ezredes meglehetősen furcsa színben tűnik fel. Ezzel a bejelentéssel megerősítést nyert Izraelnek az az állítása, hogy a gyilkosok Chir-

bet Ilin faluból jöttek, mely községet beszivárgó fémszék. Valószínű, hogy a transzjordánok izraeli ellenakcióit tartották a kettős gyilkosság nyomán és ez indította őket a részükre szokatlan eljárásra.

Csomagot és levelet vittek a Sziriában fogvatartott négy katonának

Az iráki határhoz közel falvakban letartóztattak 37 fellelő

Jeruzsálem, (Az Uj Kelet tudósítójától.) — A damaszkuszi rádió híradása szerint január 21-én, pénteken két UNO-megfigyelő látogatást tett a damaszkuszi börtönben fogvatartott négy iráki katonának, akiknek ajándékcsomagokat és hazai leveleket adtak át. A foglyok engedélyt kaptak arra, hogy a levelekre válaszoljanak. Ezeket a leveleket hír szerint a sziriak — nyilván propaganda ottokva — lefényképezték.

UNO-küldösei kapott tegnap esti értesítés szerint tohoss, azért hajlandó elhalasztani a szövetségi szerződés aláírását.

A nyugati hatalmak is támogatják ezt az irányzatot. Meg akarják akadályozni Irák izolálását, vagy kiadását a Ligától és a többi tagállam tömörülését Egyiptom köré. Nem siettetni most a Nyugati a Liga kettészakadását sem, mert időelőtti szakadás eltorlaszolhatja az utat az arab fővárosokban folytatandó diplomáciai erőfeszítések előtt a török-iráki szövetség keretének ki-szűsösítésére érdekében.

A jelenlegi kairói atmoszféra nem nyújt lehetőséget Egyiptom izolálására a Liga többi tagjától, hanem csak Irák elszigetelésére. Ez „abonbád” elszűsösítését a döntést későbbi idő-

pontra, kialakulhat bizonyos egyensúly az Irákot és az Egyiptomot támogató arab erők között. Libanon és Jordánia Irák mellé állhat Egyiptom, Szaudia és Szíria frontjával szemben. Egyelőre erősebb Libanonban a Szíriától való rettegés és Jordániánál az Egyiptomtól és Szauidától való féltelen, mint az iráki példát követő politikához szükséges bátorság.

E bátorság fokozását Irák katonai erőitével kívánja elérni az amerikai politika. Ez a magyarázata annak, hogy a kairói konferenciával egyidejűleg út baa van a második számú amerikai fegyverszüneti iránt Irák felé. Washington egyre nagyobb hajlandóságot mutat arra, hogy Irák törökországi meggyorsítása a

fegyverszüneti iránt Irák felé. Washington egyre nagyobb hajlandóságot mutat arra, hogy Irák törökországi meggyorsítása a

Washington, (UP). — Az amerikai atomenergia bizottság ugyan lefújta a további hidrogénbomba-kísérleteket a Caendes Océánban, de a nevadai sivatagban, Las Vegas közelében március 17-én újabb kísérletek sorozatát nyitják meg különböző atomfegyverekkel. Beavatott körökben úgy mondják, hogy esztátt csak kicsi és veszélytelen mennyiségű atomanyaggal fognak kísérletezni.

Ezúttal elsősorban próbálnak ki atombombával ellátott távirányított lövedékeket, valamint az új távirányított repülőelhárító rakétákat. Ezúttal nagy súlyt fektetnek az atomtámadás elleni polgári védelemre is és — úgy, mint a múlt évben — megint próbára teszik különböző atomlövédékek hatását lakóházakra és más épületekre.

Canberra, (UP). — Az ausztráliai atomenergia-bizottság közölte hogy Sydney föl délre nagy területet vásárolt atomtelep felépítésére. Az első épületek a jövő év végén készülnek el. A telep felépítésére egyelőre 80 millió fontsterlinget léányoztak elő.

Göttingen, (UP). — Egy 7 japán atomtudósból álló csoport, amely kormányának megbízásából világkörű tanulmányuton van, ma érkezik a nyugat-németországi Göttingenbe, hogy megtekintse az ottani „Max Planck” fizikai intézetet. A japánok Werner Heisenberg professzorral és más német atomszakértőkkel fognak tanácskozni.

Moszkva, (UP). — A Pravda tegnap elsősorban közölte az atomenergiaival kapcsolatban világszerte megkezdett orvosi vizsgálatok lényegét.

Megérkezett az első német hajó Haifára

Tegnap délelőtt a kártérítési egyezmény keretében megérkezett első német hajó, a „Pergamon” a haifai kikötőbe. A hajó, amely osor tonna kártérítési árut hozott, előbb a kikötő bejárattól egy mérföldnyi távol ságra vetett horgonyt, majd déli egy óra tájban a révkalauz bevezette a kikötő-

Washington, (UP). — Az ausztráliai atomenergia-bizottság közölte hogy Sydney föl délre nagy területet vásárolt atomtelep felépítésére. Az első épületek a jövő év végén készülnek el. A telep felépítésére egyelőre 80 millió fontsterlinget léányoztak elő.

Göttingen, (UP). — Egy 7 japán atomtudósból álló csoport, amely kormányának megbízásából világkörű tanulmányuton van, ma érkezik a nyugat-németországi Göttingenbe, hogy megtekintse az ottani „Max Planck” fizikai intézetet. A japánok Werner Heisenberg professzorral és más német atomszakértőkkel fognak tanácskozni.

Moszkva, (UP). — A Pravda tegnap elsősorban közölte az atomenergiaival kapcsolatban világszerte megkezdett orvosi vizsgálatok lényegét.

Canberra, (UP). — Az ausztráliai atomenergia-bizottság közölte hogy Sydney föl délre nagy területet vásárolt atomtelep felépítésére. Az első épületek a jövő év végén készülnek el. A telep felépítésére egyelőre 80 millió fontsterlinget léányoztak elő.

Göttingen, (UP). — Egy 7 japán atomtudósból álló csoport, amely kormányának megbízásából világkörű tanulmányuton van, ma érkezik a nyugat-németországi Göttingenbe, hogy megtekintse az ottani „Max Planck” fizikai intézetet. A japánok Werner Heisenberg professzorral és más német atomszakértőkkel fognak tanácskozni.

Moszkva, (UP). — A Pravda tegnap elsősorban közölte az atomenergiaival kapcsolatban világszerte megkezdett orvosi vizsgálatok lényegét.

Canberra, (UP). — Az ausztráliai atomenergia-bizottság közölte hogy Sydney föl délre nagy területet vásárolt atomtelep felépítésére. Az első épületek a jövő év végén készülnek el. A telep felépítésére egyelőre 80 millió fontsterlinget léányoztak elő.

Göttingen, (UP). — Egy 7 japán atomtudósból álló csoport, amely kormányának megbízásából világkörű tanulmányuton van, ma érkezik a nyugat-németországi Göttingenbe, hogy megtekintse az ottani „Max Planck” fizikai intézetet. A japánok Werner Heisenberg professzorral és más német atomszakértőkkel fognak tanácskozni.

Moszkva, (UP). — A Pravda tegnap elsősorban közölte az atomenergiaival kapcsolatban világszerte megkezdett orvosi vizsgálatok lényegét.

Canberra, (UP). — Az ausztráliai atomenergia-bizottság közölte hogy Sydney föl délre nagy területet vásárolt atomtelep felépítésére. Az első épületek a jövő év végén készülnek el. A telep felépítésére egyelőre 80 millió fontsterlinget léányoztak elő.

Göttingen, (UP). — Egy 7 japán atomtudósból álló csoport, amely kormányának megbízásából világkörű tanulmányuton van, ma érkezik a nyugat-németországi Göttingenbe, hogy megtekintse az ottani „Max Planck” fizikai intézetet. A japánok Werner Heisenberg professzorral és más német atomszakértőkkel fognak tanácskozni.

Moszkva, (UP). — A Pravda tegnap elsősorban közölte az atomenergiaival kapcsolatban világszerte megkezdett orvosi vizsgálatok lényegét.

Canberra, (UP). — Az ausztráliai atomenergia-bizottság közölte hogy Sydney föl délre nagy területet vásárolt atomtelep felépítésére. Az első épületek a jövő év végén készülnek el. A telep felépítésére egyelőre 80 millió fontsterlinget léányoztak elő.

Göttingen, (UP). — Egy 7 japán atomtudósból álló csoport, amely kormányának megbízásából világkörű tanulmányuton van, ma érkezik a nyugat-németországi Göttingenbe, hogy megtekintse az ottani „Max Planck” fizikai intézetet. A japánok Werner Heisenberg professzorral és más német atomszakértőkkel fognak tanácskozni.

„Anglia meg akarja akadályozni Izráel megtámadását”

Nasser válaszol Crossman kérdéseire

London (STA). „Izráel nem jelent ma katonai veszedelemet Egyiptom számára és ha Izráel továbbra is a költségvetése 60 százalékát fogja fegyvervásárlásra fordítani, ez öngyilkosságot jelent számára. Mi nem akarjuk ezt a hibát elkövetni a magunk országában” — jelentette ki Abdul Nasser egyiptomi miniszterelnök Richard Crossman-nak, akivel néhány napal ezelőtt beszélgetést folytatott. Az angol politikus és az egyiptomi diktátor közötti találkozást Crossman a „New Statesman and Nation” legutolsó számában közölte.

Nasser kijelentette Crossman kérdéseire, hogy nem hajlandó semmiféle tárgyalásba bocsátkozni az Izráel

lel kötendő béke kérdésében. Hangsúlyozta egyben, hogy nem veszi komolyan azt a hisztóriát, amely néhány arab állam, de leginkább Szíria részéről Izráellel szemben megnyilatkozik. Az Izráellel való békekötés kérdése 1955-ben egyáltalában nem kerülhet napirendre, mint ahogyan a menekültkérdésnek is változatlanul kell maradnia ebben az évben.

A „Times” analízise London (STA). — A „Times” a közkeletű kérdéssel és az Arab Liga üléssel foglalkozó vezércikké megállapítja, hogy a nyugati hatalmak közkeletű érdekei a petróleummezők védelmére, repülőterek fenntartására és Izráel népének biztosítására korlátozódnak.

de ennek a körzetnek földrajzi és stratégiai fontossága olyan nagy, hogy semmiféleképpen nem szabad az oroszok zsákmányává esnie. A Közelkelet középső része úgyszólván légüres tér, amelynek csak szélein tartanak fenn erősebb hadseregeket, Törökországban, Egyiptomban, potenciális szempontból Izráelben is. Elméletben elképzelhető, hogy ezen haderők bármelyike kiterjesztheti hatalmát erre az üres térségre, a legközelebbi ötven éven belül, akár kereskedelmi úton, akár pedig háborús, vagy diplomáciai eszközökkel. Ezért az arab államok legalább olyan féltékenyek

egymásra, mint a Közelkeleten kívül bármely hatalomra és ez a jelenség gyengíti az Arab Liga egységét. Annak ellenére, hogy az Arab Ligát angol támogatással létesítették, ennek az államszövetségnek három alapvető célja van: Izráel elpusztítása, az egyes államok

Kiadatási egyezmény készül több európai állammal

Joséf Kokia igazságügyi államtitkár tegnap hozatott hosszú európai utjáról. A ludi repülőterén elmondotta, hogy Izráel kiadatási egyezményt kötött Franciaországgal, Belgiummal, Hollandiával és Luxemburggal. Az egyezményt egyelőre kezdetbéli parafálták és akkor lépnek érvénybe, amikor az érdekelt kormányok azokat jóváhagyják.

Izráel megbízottai hasonló egyezmény megkötésére vonatkozó tárgyalást folytattak a svájci kormánnyal is,

önállóságának kivívása, végül pedig minden nyit angol uralommal szembeni gyűlölet és bizalmatlanság. Az Arab Liga eddigi egyetlen „víványa” az Izráel elleni bojkott volt, Anglia azonban meg akarja akadályozni Izráel megtámadását és elpusztítását.

Anglia elismeri az arab államok féltelmének jogosságát és az a véleménye, hogy csak az idő tudja megmondani az arab államok és Izráel közötti problémákat, — írja a Times.

mint hogy azonban Svájc részéről az egyezményhez az egyes kantonok hozzájárulása is szükséges, ezt a megbeszélést még nem fejezték be. Izráel részéről Kokia államtitkár kivül dr. Jicchák Ben-Meir a külügyminiszterium jogtanácsosa is résztvesz a tárgyalásokon. Az egyezmény olyan rendelkezést is tartalmaz, amely jogi segítyt biztosít az egyezményt aláírt államok határain belül letartóztatott személyeknek.

A Hisztadrut és a „tehérgalléros proletárok”

Találkozóhelyet létesítenek a „dolgozó intelligencia” számára

A Hisztadrut pénteken este előadást rendezett a dolgozó intelligencia számára. M. Namir, a Hisztadrut főtitkára arra mutatott rá, hogy a Hisztadrut tagsága ma már „hisztadruti állampolgárságot” jelent és ez a magyarázata annak, hogy az Izráel dolgozó általános tekintélynek örvendő. A Hisztadrut megnyitotta kapuit az új alijja képesítetlen munkásai előtt, szemben a külföldi szakszervezetekkel, amelyek ellenségesen fogadják az új bevándorlókat. — Namir annak a reményének adott kifejezést, hogy a múlt években a Hisztadrut körüli folyik, éppen a dolgozó társadalom egyes részletei közötti kapcsolatoknak érzékeny kérdésében.

Tel-Avivban a Hisztadrut találkozóhelyet fog felállítani a dolgozó intelligencia számára, ahol szabadon megvitathatja problémáit. Aharon Kacsalszki, a Weizmann-intézet igazgatója arról a forradalomról tartott előadást, amelyet a tudományos eszközök felhasználása idézett elő a nemzetgazdaság egész területén. Egyre növekszik a „fehérték” proletárok tábora, a tudományos dolgozóké, akik számszerint többségbe jutottak számos üzemből, mint az antibiotikus, az elektronikus és atomkutatási laboratóriumokban. Ennek a proletáriátusnak meg vannak a maga következményei: tegyük lehetővé számára a szellemi alkotással való foglalkozást, és adjanak több szabadságot, továbbképzési lehetőséget, könnyek vásárlására anyagi eszközöket. Ez az új munkásréteg még nem jutott el ahhoz, hogy osztályöntudata legyen, ez azonban természetesen elkövetkezik a modern korszak tudományos fejlődése következtében. A szónok megjegyezte,

hogy a nyugati zsidóságnak több, mint a fele főiskolai képzettséggel rendelkezik. Ezek képezik Izráel államának legnagyobb erőtartalékát. A dolgozó intelligencia így megveti az alapját az Izráel és a galut közötti tudományos kapcsolatoknak is. Az országfejlesztési munkában résztvevő dolgozó intelligencia csak most érzékelte, hogy szerves részévé válik az országépítésnek. A Hisztadrutnak a dolgozó intelligenciához való kapcsolata megváltoztathatja az egész cionizmus és Izráel államának arculatát a következő években — mondotta Kacsalszki.

A klálcionisták és a progresszívek közös listával indulnak a kongresszusi választásokon

Dr. Nachum Goldmann elutasított Párisba

Dr. Nachum Goldmann tegnap Párisba repült, hogy résztvegyen a Zsidó Világkongresszus január 27-én megrendezett ülésén. A ludi repülőterén dr. Goldmann elmondta, hogy Izráel tartózkodása során a cionista kongresszus problémáival foglalkozott. — Fennáll a lehetőség annak, — mondotta — hogy a klálcionisták és a progresszívek az egész világon közös listával induljanak a kongresszusi választásokra. A közös lista összeállítására a két párt paritásos bizottságot létesített. Dr. Goldmann megelégedését fejezte ki a különböző pártok vezetőivel folytatott tárgyalásainak sikere felett. Úgyszólván az összes pártok megegyezése jött létre a cionista világszervezet kereteiben végrehajtandó változásokról. Erre vonatkozólag javaslatokat küldött a pártoknak, amelyeket két hónapon belül tárgyalnak és dr. Goldmann májusban visszatér az országba a tárgyalások befejezésére.

Többek között felmerült az a javaslat, hogy a Szochnut vezetőségének elnökét a kormányba kooptálják. Amennyiben ez a terv megvalósul, úgy a Szochnut vezetőségi elnöke nem lenne szociális joga a kormányban, de ez is elegendő ahhoz, hogy a cionista mozgalom és a kormány közötti kapcsolatokat szorosabbra fűzzék.

9 és félmillió turista járt Olaszországban

Róma, (UP). Olaszországot az elmúlt évben 9 és félmillió turista kereste fel, teljes kétféleképpel több, mint az előző évben. Az olasz kormány, amely nagy erőfeszítéseket tesz az idegenforgalom támogatásáért, erre az évre 10 millió látogatót remél. Olaszország látogatóinak nagyrésze, összesen 4 és fél millió turista Svájcban jött, míg a németek kétféleképpel szerepelnek a statisztikában. A külföldi turisták jelentős mértékben járulnak hozzá az olasz devizaszkőséglet fedezéséhez.

A PROGRESSZÍV PART MAGYARNYELVŰEK KÖRE pályázatot hirdet központi titkári állásra, Tel-Aviv székhellyel.

A pályázóknak szóban és írásban birniok kell a héber és magyar nyelvet, szónoki rutinnal, valamint szervezési készséggel kell rendelkezniük. — Fizetés meg egyeztetés szerint.

A pályázatok részletes életrajzi adatokkal folyó évi február 1-ig nyújthatók be a következő címre: TEL-AVIV, POB. 1955.

Kishont Ferenc:

Hausse a Bessben

En is csak ember vagyok, végső fokon. Abban a pillanatban, amikor értesültem róla, hogy a Porgy and Besshez nem lehet már jönni, elfogott az a beteges sóvárgás, amely oly jellemző azokra, akik még nem szerezték meg a Porgy and Besshez. Kivettem tehát öt fontot a héber Encyclopédiából és tiltott sebességgel elrohogtam a Doktoron az imperpszári irányában. Bizonyos késéssel érkeztem a jegyirodához, ugyanis a rendőrség már bezárta a főútvonalakat a járműforgalom elől a jegyeladás időtartamára, azonban az egyik mellékutcában váratlanul rábukkantam a Porgy and Besshez vezető főtörvényszerűre, amelyhez azonnal hozzácsatlakoztam. Elég gyorsan haladtunk. A Keren Kájmeth-sugárról befordultunk a Somo Hámlechre, onnantól Frischmannon keresztül átvágtunk a Jehuda Hálévre, majd onnan az Allenbyre és a Bugaroson keresztül a Dizengoffra.

— Szlichá — kérdeztem szomszédaimat, amint a jegyiroda közelébe érkezünk — voltaképpen mi is ez a Porgy and Bess?

— Aztat nem lehet tudni — felelték a sorbanállók. — Valami néger izé. Allitágg jiddisül. Nem lehet már jegyet kapni. Olyan, mint a requiem...

Estefelől már ott álltam a jegyiroda küszöbén. Fiatal báhurá ült az asztal mögött. Kértem tőle jegyet, mindegy-hogy-hová-bármikor.

— Nincs jegyünk — mondotta a fiatal báhurá — kérem a következőket!

Meglehetősen csalódottan távoztam. Az utcán hozzám csatlakozott egy kétes existenciájú és felajánlott egy jegyet. Kérdeztem tőle mennyi

nyibe kerül, erre azontá, hogy egy százast. Mondtam, szó sem lehet róla, mert nekem két jegy kell egymás mellett. Erre kiderült, hogy véletlenül van neki kettő is, de egy öreg jemenita koldus, aki hallotta a beszélgetésünket, beavatkozott és háromszázért elkaparintotta a jegyeket az orrom elől. Erre jött egy kis párom és átvette őket az öreg jemenita koldustól egy negyedik aranyért. Csak később hallottam, hogy ezt a pakidót a szomszédos utcában orvul leszúrta a bátyja a Porgyért és Bessért...

Elkór már világosan éreztem, hogy beleszúrtak, ha nem láthatom Porgyt, vagy legalább is Bess. Leállítottam a Doktoron a Dizengoff-terén és rákaszottam egy táblát, hogy aszongya: „Okkázio! Meglehetősen jó állapotban lévő motor eladó két jegyért a közepén.” A járókelők csak nevettek. Az egyik elmesélte nekem, hogy saját szemével látta, amikor egy illő magán-tisztviselő három jegyért egy Kaiser Frazert, meg családi ékszerket adott. Egy asszony felajánlotta, hogy férje, aki jegyződő a Hábimában felült egy ezresért a csillárra. Kérdeztem, hogy ez a hely a közepén van-e, mire az asszony beismerte, hogy a középső helyeket már eladták a csilláron, úgyhogy nem lett a dolgából semmi. A temető éjjeli őre állított meg és ajánlott két jegyet, kétszázötvenért, de nem vettem meg, mert a feltűnően olcsó ár gyanussá tette előttem...

Igy tehát abbahagytam a néger-üldözést. Egyébként a rendőrség arra gyanakszik, hogy üzérkedés folyik a jegyekkel. Igen figyelemre méltó. Ki hitte volna, hogy ez fog kijönni belőle? Milyenálunk?

LEVERTÉK A BOSTON FEGYENCÉLÁZADÁST

Boston, (UP). A bostoni börtönláadás tegnap véget ért. Egy polgári küldöttségnek sikerült rábeszélnie a lázadókat, hogy adják meg magukat. A lázadást vezető négy fegyencet bíróság elé állították. Valamennyiükre fejenként 40 évi börtönbüntetés jár. A lázadás 81 órán át tartott. — Massachusetts állam főügyésze, Georg Finegold vizsgálatot vezetett be annak megállapítására, hogyan tekert szert a fegyencnek a fegyverek, amelyeknek segítségével 11 tust, közöttük öt foglart tartottak fogva közel négy napon át.

Panaszkodnak a hadirokkantak

Módosítják a rokkant-segélyezési törvényt

Pénteken a telavivi Lesin-házban megnyitották a függetlenségi háború rokkantjainak harmadik országos kongresszusát, amelyen az ország minden részéből többszáz delegátus vett részt. A kormány képviselőiben Bechar Sitrit rendőrminiszter jelent meg a megnyitó ülésen. M. Reskess, a hadirokkantak szervezője, a hadirokkantok szerény sorsát, amely abból vezetnek elnöke ismertette a kongresszus előtt álló problémákat és kihangsúlyozta, hogy az illetékes hatóságok még ma sem biztosították sok rokkant gazdasági és társadalmi talpraállását. A hadirokkantokról intézkedő törvény hiányos és a kongresszusnak követnie kell azt, hogy a megszavazása óta kialakult helyzetnek megfelelő módon helyesbítsék.

Pinchász Lávon hadügyminiszter tartotta meg ezután beszédét.

— Izráel állama — mondotta a hadügyminiszter — talán még hosszú évekig kénytelen lesz kisebb-nagyobb ütközetekben helytállani és lehetséges, hogy ezek nehéz veszteségekkel járnak. A hadirokkantokról való gondoskodás úgyszólván szüntelenül folyik és előrendű állami, erkölcsi és emberi problémát képez.

— A rokkantak talpraállítása tekintetében a hadügyminiszteriumnak mindig új problémákat kell leküzdenie. A múltban számos

a téves felfogásból adódott, hogy a rokkantok akkor segítünk legjobban, ha önállóvá tesszük. Rövid idő után azonban kiderült, hogy a rokkant sok esetben existenciát nélkül maradt és újabb rendezést kell találni számára. A hadügyminiszterium most azon az úton halad, hogy szakmai kiképzést és foglalkoztatást nyújtson a rokkantoknak. A hadügyminiszter bejelentette, hogy javasolni fogja az illetékes miniszteri bizottságnak a rokkanttörvény módosítását, azaz a szándék, hogy a rokkantoknak minimális jogokat biztosítsanak, amelyek ne legyenek függvényei a gazdasági változásoknak. Ugyancsak fejleszti a hadügyminiszterium a hadirokkantok orvosi kezelésével foglalkozó egészségügyi intézményeket is.

SIKERES BANKRABLÁS

New York, (UP). A nyugat- virginiai Harman városban álaros bankrabló behatolt a Bank of Harman helyiségébe és kényszerítette a pénztárost a kasszában levő 17 ezer dollár átadására, majd továbbállt.

Olasz szakemberek az arab államokban

Róma, (UP). Az olasz kormány gazdasági szakértője, Giuseppe Udovatto közölte, hogy ebben az évben több mint 100 olasz szakember indul az arab államokban, ahol ipari üzemek és villanyművek felépítésében fognak segíteni. Többek között a transzjordán kálisóművek kibővítését is olasz szakértők fogják vezetni és Udovatto szerint évi 500 ezer tonnára lehet majd emelni a holttengeri kálisótermelést.

Az olasz szakértő most tért vissza közkeletű körútról, amelynek során Transzjordániába, Szíriába, Irákba, Egyiptomba, Líbiába és Szudánba látogatott el.

A BNÉ HERZL

szokásos kultúrelőadásainak sorában 1955 január 24-ikén, hétfőn este 8 órakor a telavivi Palga-szálló nagyteremében

Nordau- emlékeztet rendez. Az ünnepi beszédet dr. Weissburg Chájim tartja, a művészi részben Werner Géza színművész Nordau műveiből fog felolvasni.

Előzetes bejelentés: Gervai Sándor tart előadást január 31-én irodalmi estjeink sorozatában.

HABIMAH

MŰSORA:

Hertzlia, Január 24., hétfő VADKACSA

EREDMÉNYTELEN OFFENZÍVA az algiri hegyekben

Algir, (UP). Az 5000 főnyi francia hadsereg, amely november óta tankok, tüzérség és repülőgépek segítségével üldözte a Fellaga néven ismert lázadó hadsereget, most visszatért állomáshelyre. A katonák elpanaszolták, hogy olyan hadjárat volt, mintha árnyakat kergettek volna. Közülük három hónap alatt összesen tíz felkelőt öltek meg és 90 gyanús embert ejtettek foglyul, de sikerült kiütnök „Allah hadseregét” a Dzsebel Ahmed Karu hegységéből. A katonák nemcsak minden falut, hanem minden barlangot és más lehetőséget is átkutattak, de a felkelők mindig idejekorán elmenekültek.

A Hitachdut Oléj Hungária közleményei:

HAIFA A haifa-i Szociális Bizottság f. hó 24-én, hétfőn d. u. 5 órakor a WIZO helyiségében (Wine u.) újítja fel teadátványait dr. Fenehel Józsefné házasszony rendezésében. Minél számosabb megjelenésre számítunk.

JERUSALEM Keresők: Dr. Vágó György mérnököt, aki Budapestről álljázott. Közölje címét — ömaga, vagy aki tud róla — a Hitachdut Olé Hungária irodájával, Jeruzsálem, POB. 493 címre.

CHOLON A HOH choloni szifje minden szerdán este baráti összejövetelt tart a choloni Savoy kávéházban. Vendégeket is szívesen látnak.

NATANJA MA dr. Carmilly Mose A PRO-FETAK című előadása a kultúr- osztály programjának keretén belül. — Terem: Bét Házsochárta (a Magen David Adom mellett). Kezdet: 8 órakor. — Költészhajzárlás: 300 pruta.

Messzemenő kedvezményekről tárgyalta a kormány a jövedelmi adó terén

Az új települések lakóit törvényben mentesítik az adófizetés alól

Jeruzsálem, (Az Új Kelet tudósítójától.) Az elsőrendű külpolitikai és biztonsági kérdések mellett a tegnapi minisztertanács különös figyelmet szentelt a jövedelmi adótörvény módosításának, amely több lényeges újítást tartalmaz. A módosító javaslat célja részben az adminisztráció leegyszerűsítése és bizonyos kategóriák részére adókedvezmények biztosítása.

A kormány szövevény szerint a törvény módosítását feljogosítja a kormányt, hogy az ország bizonyos területeit, amelyek biztonsági, vagy országfejlesztési szempontból fontosak, egészben, vagy részben mentesítse az adófizetés alól. Az eddigi gyakorlatot, amely szerint nem szedtek adót az új települések lakosaitól, most törvényes úton fogják szabályozni. A tervezett adókedvezményben nemcsak mezőgazdák, hanem orvosok, tanítók, iparosok stb. is részesülnek.

A módosítás további lényeges pontja szerint a mezőgazdák ugyanazokat a kedvezményeket fogják élvezni az adózás terén, mint a fixfizetésűek. A szabadfoglalkozásúak 1955 áprilistól kezdődően az adózás terén ugyanolyan elbírálásban fognak részesülni, mint a fixfizetésűek. Alkalmazottak csak bizonyos összegben felelő mellékjövedelem után lesznek kötelesek adózni. A pénzügyminiszter rendeletileg fogja meghatározni, milyen jövedelmen felül kell adóvallomást tenni.

A törvény rendelkezései viszonylagosan nagy kedvezményt biztosítanak a 3-7 ezer font évi jövedelemmel rendelkezőknek. A minisztertanács ezenfelül jóváhagyott egy törvény módosítást, amely a fiatalok büntető jogtatartásának helyét és időtartamát a népjóléti miniszter hatáskörébe utalja. Jóváhagyott a minisztertanács egy törvényjavasla-

tot amely szerint eskü alatti nyilatkozatokat ezután nemcsak bíróságoknál, hanem közjegyzők, vagy ügyvédek előtt is lehet tenni.

A kormány tegnapi határozata szerint egy öttagú miniszteri bizottság fogja kijelölni az országos rabbi tanács választásában résztvevő 28 helyhatóságot.

Kijelölték egy négytagú tárcaközi bizottságot a különböző hatóságok és intézmények által az országban belül használt rádióhullámhosszak beosztására.

Közaport zudítottak a rendőrségre

Mé Seárim tüntetői

18 rabantól őrizetbe vettek

Jeruzsálem, (Az Új Kelet tudósítójától.) Nyolc-tíznapos viszonylagos csend után vasárnap újból megjelentek a Dolgozó Anyák Szervezete által fenntartott ifjúsági szervezet környéke. Délután 5 óra tájban, a tüntetések immár megszokott időpontjában, közel százfői szél-össéges vallásos tömeg igekezett a Mé Seárim negyedéből a rendőrség által felállított kordont áttörni és az ifjúsági otthont megközelíteni.

A tüntetők ezalkalommal táblákat hordoztak „Tartóztassatok le mindannyiunkat” felirattal. Kettőn sárka

Mágén Dávidot tüntetők a kábójukra, a náci gettókra emlékeztető „Jude” felirással.

A tüntető felvonulással egyidőben a környező házakból, főleg az otthonnal szembeni jesiva épületéből sűrű közaport zúdítottak az időközben kiérkezett nagyobb rendőri készülségre.

A rendőrség 18 tüntetőt letartóztatott, köztük a felvonulást vezető Meisov rabbit, aki hasonló ügyekből kifolyólag már többször került rendőrség elé. Néhány ember megsebesült a ködobálásoktól.

Egy mondatban

Klementij Vorosilov marsall, a Szovjetunió elnöke tegnap hivatalos nyilatkozatban közölte, hogy február 3-ikára összehívta a Legfelsőbb Szovjet ülést, ami megfigyelők körében feltűnést keltett, mert a Legfelsőbb Szovjet rendszert március végén, vagy áprilisban szokott ülésezni és ezért azt hiszik, hogy az ülés új orosz diplomáciai offenzívával függ össze.

Joe McCarthy szenátor tegnapi beszédében követelte, hogy Amerika szüntesse be Anglia támogatását, mert Anglia „támogatja a kínai kommunista kormányt.”

James Roosevelt képviselő, a negyedik Roosevelt az amerikai kongresszusban, ma tartja meg parlamenti szűzbeszédét, amelyben az alapberek azonnali emelését fogja javasolni.

Cleveland városában 80 éves korában elhunyt Eljah M. Bloch rabbi, aki 1941-ben Litvániából menekült Amerikába és az ortodox zsidóság vezetői közé tartozott.

A libiai főállamügyész parancsára letartóztatták Trípoli keleti körzetének kormánybiztosát, Montasser muktárt, valamint több magasrangú hivatalnokot, akiket nagy összegű csalámlétszával vádolnak.

Egy olasz hajó Rimini közelében két jugszláv fiatal embert haláloszt ki a tengerből, akik az egyik dalmat szigetéről evéses csónakon akartak eljutni Olaszországba, mert „megutálták Tito uralmát”

Washingtonban megnyitott a brasszjordániai háború első kiállítását, amelyet különböző más amerikai városokban is bemutatnak.

Mariya Monro, az ismert amerikai filmszínésznő kijelentette, hogy unja eddigi „sex appeal” szerepeit és komolyabb szerepeket akar.

A kínai kommunista csapatok tegnap hajnalban újabb partraszállási kísérletet tettek a Tacsan sziget-csoportot egyik szigetén, de a nemzetiek visszaverték a támadást ugyanakkor a formosa bombavetőket folytatják a kínai parton fekvő kommunista támaszpontok bombázását, amely már öt nap óta tart.

Mexikó déli részében egy szelfőlény volt autóbussz felfordult és 40 utas halálát okozta.

A meggyilkolt dr. Ben-Cion fiát hallgatta ki a törvényszék

A jeruzsálemi törvényszék tegnap folytatta dr. S. Ben-Cion meggyilkolásával vádolt Saul Nechemia és két képviselője felkérte a törvényszéket, engedje meg a meggyilkolt özvegye által a vizsgálóbíró előtt tett vallomását, minthogy az aszony hosszabb időre az Egyesült Államokba utazott. A védő tiltakozott a kérés teljesítése ellen, és azzal érvelt, hogy az ügyésznek tudomása volt Ben-Cionné utazási szándékáról és megakadályozhatta volna, ha a lakították.

CHURCHILL

ővatosságra inti Eisenhower a formozai kérdésben

Taipe, (UP). — Tegnap reggel Formozára érkezett Alfred Fried altengernagy, a 7-ik amerikai flotta parancsnoka és azonnali tanácskozába kezdett az ottani USA katonai misszió vezetőjével, Chase tábornokkal és Rankin amerikai nagykövettel. Az altengernagy később a formozai vezérkarral folytatott megbeszélést. A tárgyalások nyilván Formosa védelmi tervével foglalkoznak, amelyet Eisenhower elnök ma terjeszt az amerikai kongresszus elé.

Hir szerint Eisenhower elnök Formosa védelmét ki akarja terjeszteni a környező szigetekre, sőt a védelmi terület magában foglalja a közvetlenül a part mellett fekvő Quemoy szigetet is. Washingtonban Wayne Morse független szenátor azt

javasolta, hogy Formozát helyezzék sürgősen UNO-koncesszió alá.

Churchill miniszterelnök vasárnap este rendkívüli ülésre hívta össze Londonban a kormányt a formozai kérdésben. Az angol kormányt állítólag nyugtalanítja Eisenhower elnök formozai védelmi terve, amelynek stratégiai gyengéi vannak.

Meg nem erősített magánjelentés szerint Churchill miniszterelnök személyes sürgönyben kérte fel Eisenhower elnököt, hogy rendkívüli óvatossá nyilatkozzék és eszközöljön változásokat tervében.

Az angol és az amerikai diplomaták tegnap is tárgyaltak a formozai fegyverszüneti javaslatról, amelyet a Biztonsági tanács elé akar nak terjeszteni.

Legfelsőbb vallási központ épül Jeruzsálemben

az egész világ zsidósága számára

Tárgyalások folynak az Aguda és a főrabbinátus közötti közlekedésről

Dr. Jicchák Hálévi Herzog, Izrael főrabbija tegnap jeruzsálemi lakásán sajtótájékoztatót adott, amelynek során bejelentette, hogy Jeruzsálem szívében „legfelsőbb vallási központ” épül az egész világ zsidósága számára. A központot a volt King George utcán fogják felépíteni és

a hétmeletes székhez építkezési kötséget másfél millió izraeli fontra rúgnak.

Az országos főrabbi legutóbbi angolai és kanadai útja azt a célt szolgálta, hogy bevonja a galúti zsidóságot a vallási központ építésének munkájába és hogy az építéshez szükséges összegeket előteremtse.

M. A. Jaffe, az országos főrabbinátus építbizottságának igazgatója, aki elkísérte az országos főrabbi külföldi útján, elmondotta, hogy eddig háromnegyed millió fontot gyűjtöttek össze, a telket pedig, amely a központ épülni fog, maga Herzog főrabbi adományozta.

Az újságírók kérdéseire Herzog főrabbi elmondotta, hogy tanácskozások folynak az Agudát Jisráéinek a fő-

rabinátushoz való közlekedésére és az Agudát fel fogják szólítani, hogy az egész világ zsidóságának érdekében vegyen részt a vallásos központ építésében és igazgatásában.

A világ összes zsidó vallásos intézményei ehhez a központhoz fognak fordulni tanácsokért a vallásos zsidó életmóddal kapcsolatban felmerülő kérdésekben.

A sajtótájékoztatón bemutatott a palota tervét, amely szerint a vallásos központban előadottermeket, könyvtárt és tanulóhelyiségeket rendeznek be, azonkívül pedig olyan vallásudományi könyvtárt, mely az idők során a világ legnagyobb ilyen intézményévé fog válni. Ebben az épületben lesz a rabbinikus bíróság és a rabbinikus felsőbb-róság hivatala is.

A főrabbi a továbbiakban elmondotta, hogy az országos rabbinátust kibővítik és új osztályokat, többek között külpolitikai osztályt is létesítenek benne.

Egy további kérdésre a főrabbi kijelentette, hogy a főrabbinátus intézménye ugyan az államhoz tartozik nem hajlandó azonban a kormány hatáskörébe tartozni és

ezért nem is járul hozzá, hogy a vallási központot az országfejlesztési kötségtől mentesítsék és az állam tulajdona legyen.

A vallásos központnak az a célja, hogy az egész világ zsidóságának, sőt a világ összes népeinek közkinccse legyen, mert ezek is várják a Cionból áradó tanfénnyet, — mondotta a főrabbi.

Megvan már az ítélet a kairói perben

Nincs előrehaladás a Bét Gálim ügyében

Jeruzsálem, (Az Új Kelet tudósítójától.) A kairói rádió híre szerint az Egyiptomban perbe fogott 11 zsidó vádlott ítéletét tegnap adta át a legfelsőbb katonai bíróság elnöke a katonai kormányzóknak. Az ítéletet egyelőre még nem hozták nyilvánosságra.

Több, mint egy hete már, hogy Buras tábornok mind az izraeli, mind az egyiptomi külügyminisztériummal tárgyalásokat folytatott a Bét Gálim ügyében, mindeddig azonban semmi fele értesítés nem érkezett a jeruzsálemi UNO-tárházakhoz arról, hogy az ügyben bármilyen előrehaladás is történt volna.

Huszezer embert lakoltattak ki Párisban az árvis miatt

Páris, (UP). — A Szajna áradása Párisban és környékén 20 ezer embert kényszerített otthonának elhagyására. A víz teljesen elöntötte a folyóban fekvő kis szigeteket és egyes hídakat is, úgy hogy esekben be kellett szüntetni a forgalmat. A katonák, rendőrök és tűsoltók erői dolgoznak ideglenes gátak építésén, és munkájuk rendkívül nehéz, mert az áradás az egész környéket moosává változtatta.

A földalatti vasút állomásaiban magas tömegeket emeltek, hogy megakadályozzák a víz behatolását. Még a Szajna közelében fekvő egy házat is kiürítették.

ÚJ ELNÖK AZ AMERIKAI GYÜJTŐAKCIÓ ELÉN

New York, (UP). — Az Egyesült Gyűjtőakció Dávid Sutton Manssachusets állam belső nagyiparost választotta elnökévé a lelőpó Rudolf Sonneborg helyébe, aki 4 évig töltötte be ezt a tisztviséget.

Ma kezdődik Belgrádban a Dzsilász és Dedier elleni per

Tito hozzájárulása nélkül rendelték el a nyilvános bírósági tárgyalást

Belgrád, (UP). — A belgrádi törvényszék ma kezdi meg Milován Dzsilász és Vladimír Dedier bűnperének tárgyalását. A jugszláv fővárosban nagyban folyik a találgatás, hogy Tito marsall, aki Indiában tartózkodik, meayt tudott az ügy-

ről. A beavatottak azt hiszik, hogy Tito csupán a Dedier elleni szokásos vizsgálatot és a megleckzéstét hagyta jóvá, mielőtt Indiába indult. Senkise nem volt elkészülve Dedier heves ellenállására és arra, hogy éppen külföldi újságírók előtt hangoztas-

sa bírálatát. Nyilatkozatának megjelenése után a jugszláv vezetők ugylátszik utasították vártak Indiából és végül elhatározták, hogy nyilvános bírósági tárgyalást rendeznek, — amit ma általában súlyos hibának tekintenek. Az ügy felkeltette az egész világ érdeklődését és visszhangja nem lehet kellemes Jugszlávia számára.

Jugszláv körökben azt mondják, hogy a bírósági tárgyalást Tito hozzájárulása nélkül rendelték el. Mások azonban arra hivatkoznak, hogy Tito milyen szigorúan és kéréletlenül jár el tavaly Dzsilászsal szemben. Kiderült, hogy Tito határozata politikailag helyes volt és csirájában elfojtott egy komoly politikai válságot.

Hogy mi lesz az ítélet után, azt még senkise nem tudja. Nincs kizárva, hogy kisebb méretű tisztogatásra kerül sor a párt vezetőségében. Ami magát Dediert illeti, remélik, hogy Tito kegyelmet fog gyakorolni vele szemben, mert Dedier a háboruban fellövést kapott és nem élne túl egy hosszabb börtönbüntetését.

Szászer tont értékű gyémántot loptak el egy tel-avivi gyárból

Az egyik tulajdonos nadrágjából kilopott kulcsokkal nyitották ki a páncélszekrényt

A póntekre virradó éjjel szászert tont értékű gyémántot loptak a Petaoh Tikva út 21 szám alatti lévő Hermann-Bachrach gyémántgyárból. A tolvajoknak különböző nagyságú csiszolt és csiszolatlan, vágott és nyers gyémánt került birtokába. A betörést nagy szakértelemmel kísértették elő, amely erősen emlékeztet egy több évvel ezelőtti töréni gyémántlopásra. A betörők ugyanis előbb behatoltak az egyik tulajdonosnak, J. Bachrachnak Frischmann utca 8 szám alatti lakásába, ahonnan ellopták a nadrágját, amelyben az

üzem kulcsai voltak. Másnap reggel, amikor Bachrach észrevette, hogy a nadrágja, benne a gyári páncélszekrény kulcsaival, eltűnt, az üzembe sietett és megállapította, hogy a páncélszekrényt kiürítették.

Aszonnal értesítették a rendőrséget és az üzem munkásai, valamint a vállalat belső ügyeit jól ismerő szomszédok körében lefolytatott vizsgálat során több letartóztatást fogantatosítottak. A rendőrség egyelőre nem hozza nyilvánosságra a gyanúsítottak neveit.

Mifál Hapájisz • Mifál Hapájisz • Mifál Hapájisz • Mifál Hapájisz • Mifál Hapájisz • Mifál Hapájisz • Mifál Hapájisz • Mifál Hapájisz • Mifál Hapájisz • Mifál Hapájisz

Már csak három nap van a Mifál Hapájisz 1955/8 sorozatának első húzásaig